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УНИВЕРЗИТЕТА У ИСТОЧНОМ САРАЈЕВУ

Извjештај Комисије за оцjену завршенедокторске дисертације

др Биљане Ђукић
Научно-наставно вијеће Медицинског факултета у Фочи, Универзитета у Источном Сарајеву, на  редовној сједници одржаној 11.04.2016. године, донијело је Одлуку, бр.01-3-107, о именовању Комисије за оцјену подобности теме и кандидата и оцјену урађене докторске дисертације дрБиљане Ђукић под насловом „ПОВЕЗАНОСТ КВАЛИТЕТА ЖИВОТА И ПЕРЦЕПЦИЈЕ ОБОЉЕЊА СА ИСХОДИМА ЛИЈЕЧЕЊА КОД ПАЦИЈЕНАТА СА ХРОНИЧНОМ СРЧАНОМ ИНСУФИЦИЈЕНЦИЈОМ УДРУЖЕНОМ СА СИДЕРОПЕНИЈСКОМ АНЕМИЈОМ“ у саставу:

1. Проф. дрБиљана Мијовић, Медицински факултет у Фочи,  коментор, предсједник Комисије,


2. Доц.др Весна Крстовић-Спремо, Медицински факултет у Фочи, члан Kомисије,

3. Проф. др Сандра Хотић-Лазаревић, Медицински факултет у Бањалуци, члан Комисије 
4. Проф. др Александар Лазаревић, Медицински факултет у Бањалуци, члан Комисије.

Комисија је пажљиво прегледала урађену докторску дисертацију и Научно-наставном вијећу подноси сљедећи 

И  З  В  Ј Е  Ш  Т  А  Ј

1. Значај и допринос докторске дисертације са становишта актуелног стања у одређеној научној области


Етиологија анемије код болесника са срчаном инсуфицијенцијом је мултифакторијална. У већини случајева укључено је више од једног механизама.Важни фактори су бубрежна дисфункција, хемодилуција, хронична упала, лијекови као што су инхибитори ангиотензин конвертујућег ензима блокатори ангиотензин рецептора, карведилол, дисфункција коштане сржи, дисфункција стероидних механизама, отпорност на еритропоетин, недостаци витамина Б12, фолне киселине и нарочито гвожђа.
Традиционално, биомедицинско схватање здравља се заснива на базичним наукама (молекуларна биологија, генетика, физиологија, патологија и др.). Исход болести је важан са аспекта љекара, али не и пацијента, којима је важније како се они осећају и како сама болест утиче на њихово благостање. С обзиром да се у последње вријеме, инсистира на приступу човјеку као цјелини, дошло је до интеграције биомедицинског модела здравља са социјално медицинским моделом, базираним на психосоцијалним и економским компонентама, а што је резултирало појавом концепта квалитета живота повезаног са здрављем (ХРQоЛ). Имајући у виду да у  литератури нема пуно радова на ову тему, а како код нас уопште нису спроведена истраживања овакве врсте, добијени резултати представљају допринос разумијевању утицаја срчане инсуфицијенције на квалитет живота обољелих, као и повезаност перцепције пацијента о властитом стању са исходима лијечења. Осим разумијевања самог процеса, значај испитивања квалитета живота може да помогне у свакодневном клиничком раду са обољелима, као и прогрнози и току болести. Дакле, анализирани резултати би могли да имају корист у клиничкој пракси у смислу побољшања приступа обољелим и њиховог лијечења, те превенцији коморбидитета који додатно нарушавају здравље. 

2. Оцјена да је урађена докторска дисертација резултат оригиналног научног рада  кандидата у одговарајућој научној области

Кандидаткиња је одабрала оригиналан приступ испитивању квалитета живота код обољелих од срчане инсуфицијенције, те перцепцији болесниковог властитог стања и здравља. Анализирала је податке добијене на основу генеричких и специфичних упитника. Домени квалитета живота су анализирани у односу на присуство симптома, демографске податке, исходе лијечења и адхерентност болесника.Рад представља оригиналан допринос у истраживањуутицаја сидеропенијске анемије на квалитет живота обољелих од срчане инсуфицијенције.   

3. Преглед остварених резултата рада кандидата у одређеној научној области

До сада су спроведена различита испитивања код обољелих од срчане инсуфицијенције са циљем добијања бољег увида у менаџмент обољења и фокусирање збрињавања самог пацијента. У овом раду је приказано да присуство коморбидитета, као што је сидеропенијска анемија, значајно смањује квалитет живота у свим доменима обољелих од срчане инсуфицијенције, а сама сидеропенијска анемија повећава ризик за настанак других коморбидитета, попут хроничног бубрежног обољења.
Исходи лијечења су знатно лошији уколико постоји сидеропенијска анемија, болесници чешће пате од диспнеје, умора и поремећаја срчаног ритма, а број хоспитализација и трошкови у здравству се повећавају. Дужина болести значајно слаби квалитет живота.
Увјерења пацијента о властитом стању и очекивања од лијечења значајно утичу на број симптома које болесник осјећа и његову сарадњу у процесу лијечења. Адхерентност у срчаној инсуфиијенцији се смањује уколико је присутна сидеропенијска анемија. Болесници мање забринути за своју болест више сарађују у спровођењу лијечења.
4.Оцјена о испуњености обима и квалитета у односу на пријављену тему

Резултати приказани у докторској дисертацији др Бињане Ђукић су у потпуности у складу са планом истраживања који је кандидат навео у пријави дисертације. Као што је и планирано, испитивање је обухватило анализу квалитета живота помоћу генеричког и специфичног упитника, процјену перцепције обољења помоћу Кратког упитниказа перцепцију болести (BriefIllnessQuestionnaire),процјену адхерентности путем Мориски скале, процјену тежине диспнеје и анализу исхода лијечења (антропометријски параметри, налаз електрокардиографије, лабораторијски налази, параметри бубрежне функције, физикални налаз).  
Сва унапријед испланирана клиничка и лабораторијска испитивања за процјену болести спроведена су планираним методама. Добијени резултати су јасно приказани у виду табела, правилно су анализирани статистичким методама обраде података, и адекватно и јасно су интерпретирани. Најновије референце из ове области су унијете у рад и представљају добар основ током анализе података. Тиме је ова докторска дисертација и по обиму и по квалитету  употпуности испунила циљеве и задатке постављене у пријави дисертације.
5. Научни резултати докторске дисертације
У докторској дисертацији др Биљане Ђукић су показане повезаности квалитета живота са перцепцијом обољења и исходима лијечења. Удруженост сидеропенијске анемије са срчаном инсуфицијенцијом доприноси смањењу квалитета живота и лошој контроли болести. Начин на који пацијент доживљава своју болест значајно утиче на прихватање лијечења и ношење са болешћу. Пацијенти са мање симптома имају бољи квалитет живота.

Докторска дисертација др Ђукановић је свеобухватна и комплексна, имајући у виду да се на основу квалитета живота може процијенити цјелисходност и примјена одговарајуће мотивацијских и терапеутских поступака код обољелих. 
6. Примјенљивост и корисност резултата у теорији и пракси


Најважнији резултати истраживања показују да квалитет живота представља веома важан сегмент здравља, али и исход лијечења којем се посвећује веома мало пажње у пракси. Присуство сидеропенијске анемије у срчаној инсуфицијенцији негативно утиче на исходе лијечења, из чега произилази да скрининг и лијечење овог коморбидитета треба радити што раније и ригорозно код болесника са срчаном инсуфицијенцијом. Ризик од настанка анемије расте погоршањем срчане инсуфицијенције. Током лијечења и срчане инсуфицијенције и њених коморбидитета потребно је водити рачуна о увјерењима и очекивања болесника јер се значајно доприноси како ће се болесних носити са својом болешћу, а у складу са тим и исходима лијечења.
7. Начин презентирања резултата научној јавности

Др Биљана Ђукић припремадио резултата своје докторске дисертације за објављивање у међународним часописима, као и за приказивање на конгресима породичне медицине и кардиологије у земљи и иностранству, имајући у виду њихову оригиналност.
З А К Љ У Ч А К


На основу пажљиве анализе завршене докторске дисертације др Биљане Ђукић, „Повезаност квалитета живота и перцепције обољења са исходима лијечења код пацијената са хроничном срчаном инсуфицијенцијом удруженом са сидеропенијском анемијом“, Комисија за оцјену завршене докторске дисертације је једногласно закључила да је кандидат изабрао актуелну и оригиналну тему истраживања коју је спровео поштујући све принципе научног рада и користећи савремене методе испитивања и анализе резултата. Добијени резултати представљају допринос савременој медицинској науци, посебно у области породичне медицине и кардиологије. Истовремено, налази добијени у овом истраживању омогућавају да се правилније приступи откривању и лијечењу сидеропенијске анемије у срчаној инсуфицијенцији..

На основу наведеног, Комисија са задовољством предлаже Научно-наставном вијећу Медицинског факултета у Фочи, Универзитета у Источном Сарајеву, да прихвати извјештај о урађеној докторској дисертацији др Биљане Ђукић и одобри њену јавну одбрану. 

Фоча,  април2016. године
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