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И З В Ј Е Ш Т А Ј

КОМИСИЈЕ О ПРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ
I ПОДАЦИ О КОНКУРСУ

Конкурс објављен: 2.11.2016. године у „Гласу Српске“
Ужа научна/умјетничка област ужа област образовања: Пословно право и право друштава
Назив факултета: Правни факултет у Палама
Број кандидата који се бирају: један
Број пријављених кандидата: два
II ПОДАЦИ О КАНДИДАТИМА 

Први кандидат 
1. Основни биографски подаци

Име, средње име и презиме: Ђорђе, Ристо, Перишић
Датум и мјесто рођења: 8.08.1988.
Установе у којима је био запослен: 

- 2012. - 2013.  „Станишић“ д.о.о. Пале (податак према наводима из пријаве, кандидат није поднео доказе о запослењу)
Звања/ радна мјеста: приправник
- 2013.  до сада - Универзитет у Источном Сарајеву, организациона јединица Правни факултет у Палама

Звања/радна мјеста: асистент 

Ужа научна/умјетничка област и ужа област образовања: Пословно право и право друштава
2. Биографија, дипломе и звања
Основне студије (студије првог циклуса):

Назив институције: Универзитет у Источном Сарајеву, Правни факултет у Палама
Мјесто и година завршетка: Пале, 13.10.2011.
Просечна оцјена: 9,26
Постдипломске студије (студије другог циклуса):

Назив институције: Универзитет у Источном Сарајеву, Правни факултет у Палама
Мјесто и година завршетка: Пале, 16.09.2016.
Назив мастер рада: „Правни облици концентрација привредних субјеката“
Ужа научна/умјетничка област: Пословно право и право друштава
Просјечна оцена: 9,80
Докторат (студије трећег циклуса):    Уписан у први семестар докторских академских студија школске 2016/17 године
Назив институције: Правни факултет Универзитета у Београду
Мјесто и година завршетка: /
Назив дисертације: /
Ужа научна/умјетничка област: /
Претходни избори у наставна и научна звања (институција, звање и период):  Асистент за ужу научну област Пословно право и право друштава на Правном факултету Универзитета у Источном Сарајеву, изабран Одлуком Сената Универзитета од 27.02.2013. године.
3. Научна/умјетничка дјелатност кандидата
1. Радови прије првог и/или  последњег избора/реизбора

Стручни радови: 

             „Међуопштинска сарадња у Републици Српској“, Годишњак Правног факултета, бр. 2/2011, с. 186-208.

(Навести све радове сврстане по категоријама)
2. Радови послије последњег избора/реизбора

1. Правни облици концентрација привредних субјеката, мастер рад, необјављено.
Рад има 75 страна, од чега 68 страна текста, две стране садржаја и седам страна библиографских јединица (22 књиге, 22 чланка и 35 прописа БиХ, Србије, Хрватске и Европске уније). Рад је писан фонтом Times New Roman 12, ћирилица, проредом два. Састоји се од увода, четири главе и закључка. 

У уводу кандидат објашњава тему мастер рада и разлоге за њен избор. Предмет рада су правни облици концентрација привредних субјеката који се анализирају кроз призму правне теорије, законодавства Босне и Херцеговине и Европске уније и праксе надлежних конкуренцијских органа у БиХ и Европској унији. Питање шта представља концентрацију у правном смислу подједнако је интересантно за правну теорију и за правну праксу у области заштите конкуренције, имајући у виду тешкоће у разграничењу института концентрације у односу на друге сродне институте, а пре свега у односу на споразуме којима се ограничава конкуренција (рестриктивне или забрањене споразуме).
У Првој глави кандидат анализира појам концентрација привредних субјеката, указујући да се у правној теорији и позитивном законодавству тај појам не дефинише експлицитно, већ посредно, набрајањем елемената који га чине. Редовно се као концентрације дефинишу следећи облици груписања привредних друштава и осталих привредних субјеката: статусне промене спајања и припајања, стицање контроле једног или више привредних субјеката над другим или више других привредних субјеката и заједничка улагања на дугорочној основи два или више независних привредних субјеката. Битан елеменат појма концентрације јесте, такође, трајност оствареног повезивања. Кандидат правилно уочава да се најмање проблема јавља приликом дефинисања концентрације која се спроводи путем статусне промене спајања, односно припајања, док постоје тешкоће у дефинисању друга два облика концентрација. Кандидат у овој глави објашњава и врсте концентрација са становишта положаја учесника у концентрацији у ланцу производње и промета, као и разлоге због којих привредни субјекти улазе у процесе концентрисања. 
Друга глава посвећена је спајању и припајању привредних друштава. Наведене статусне промене неспорно представљају концентрацију са аспекта права конкуренције, јер њиховом спровођењем од два или више привредних друштава настаје једно привредно друштво. Кандидат указује да појам фузија, који се у праву привредних друштава користи као синоним за статусне промене спајања и припајања, у праву конкуренције Европске уније има нешто шире значење. Он обухвата и de facto фузије, код којих долази до потпуног губитка економске самосталности учесника процеса концентрисања, али они ипак задржавају правни субјективитет. Кандидат даље анализира поступак спајања, односно припајања како је уређен у законодавству о привредним друштвима у Босни и Херцеговини. 

Трећа глава односи се на концентрације привредних субјеката које настају стицањем контроле. Кандидат уочава да постоји сличност између института контроле над привредним друштвом како је регулисан у праву привредних друштава и института концентрације која се остварује стицањем контроле. Ова два института се ипак не могу поистоветити, јер право привредних друштава посматра институт контроле над привредним друштвом са аспекта стања које је већ успостављено – постојање одлучујућег утицаја над управљањем и вођењем послова привредног друштва, док је за право конкуренције релевантна могућност вршења одлучујућег утицаја на управљање и вођење послова до које ће доћи након спровођења концентрације. Управо због тога се у законодавству и пракси контроле концентрација појам контроле над привредним друштвом по правилу шире дефинише него што је то случај у законодавству о привредним друштвима, па законодавство о привредним друштвима има супсидијаран значај у анализи појма концентрације стицањем контроле. Differentia specifica концентрација стицањем контроле над привредним друштвом у односу на фузије, јесте да учесници концентрације задржавају правну самосталност, али губе економску самосталност у већој или мањој мери. Кандидат у овој глави објашњава субјекте који се појављују у улози стицаоца контроле и субјекте над којима се може стећи контрола. Контролу могу стећи физичка и правна лица јавног и приватног права. Концентрацију у смислу права конкуренције представља ситуација када лице које већ контролише једно привредно друштво стекне контролу над другим привредним друштвом, чак и ако стицалац контроле сам не обавља привредну делатност. Уочава се да се контрола може стећи над привредним друштвом, али и над његовом имовином, односно делом имовине, уколико тај део имовине остварује приход на тржишту. Са аспекта начина стицања контроле, кандидат разликује контролу на основу учешћа у капиталу (већинско и мањинско), контролу на основу статусних и појединих облигационих уговора (нпр. уговор о контроли, уговор о закупу, уговор о лиценци, уговор о франшизингу, уговор о кредиту) и контролу на основу права на именовање представника у управи друштва. Према броју субјеката који стичу контролу разликују се индивидуална и заједничка контрола.

Четврта глава посвећена је заједничким улагањима, које кандидат дефинише као облик повезивања привредних субјеката на основу уговора којим удружују своје ресурсе ради реализовања одређеног посла, делећи добит и губитке на једнаке делове, уколико друкчије није уговорено, и у коме имају заједничку контролу. На основу уговора о заједничком улагању може настати ново привредно друштво, у ком случају је реч о корпоративном заједничком улагању. У другом случају, када се сарадња улагача одвија искључиво посредством уговора, реч је о уговорном улагању. Са аспекта права конкуренције веома је значајно разликовање концентративних од неконцентративних улагања. Концентративна улагања су она корпоративна улагања на основу којих настаје привредно друштво способно да на дуг рок и самостално обавља све привредне функције, иако друштва улагачи заједно остварују стратешку контролу над друштвом.  Само концентративна улагања потпадају под правни режим предвиђен за контролу концентрација, док се кооперативна улагања регулишу по правним правилима за споразуме којима се ограничава конкуренција. Кандидат је у овој глави анализирао критеријуме који се у праву конкуренције ЕУ примењују у циљу разликовања концентративних од кооперативних улагања (финансијска самосталност, самостално иступање на тржишту, привредна активност одвојена од делатности родитељских друштава и трајност улагања).

Кандидат је у закључку  резимирао резултате истраживања и истакао да је област контроле концентрација у праву Босне и Херцеговине недовољно правно регулисана. Недостају подзаконски акти и смернице и упутства којима би се ближе дефинисали поједини облици концентрација, што би помогло привредним субјектима да усагласе своје понашање са захтевима који су им постављени Законом о конкуренцији БиХ, посебно када је реч о обавези пријаве концентрације, а надлежним конкуренцијским органима да успоставе кохерентну праксу. Анализа праксе Конкуренцијског савјета БиХ је показала да се највећи број концентрација остварује стицањем контроле, али је, с друге стране, управо тај облик концентрација недовољно прецизно дефинисан у Закону о конкуренцији, док у ентитетским законима о привредним друштвима постоје разлике у уређењу института контроле над привредним друштвом. Све наведено налаже потребу детаљнијег регулисања института концентрација у праву Босне и Херцеговине и његовог усклађивања са правом ЕУ, као и спровођења продубљенијих правних истраживања на ову тему.
2. Концентрације привредних субјеката стицањем контроле у праву Босне и Херцеговине, рад прихваћен за објављивање у Зборнику радова „Однос права у региону и права Европске уније“, Правни факултет Универзитета у Источном Сарајеву, с. 721-743, УДК 330.342.17:339.137(497.6).
Кандидат у раду анализира институт концентрације привредних субјеката која настаје стицањем контроле. Концентрације привредних субјеката стицањем контроле су у законодавству Босне и Херцеговине уређене Законом о конкуренцији БиХ и законима о привредним друштвима Федерације БиХ, Републике Српске и Брчко Дистрикта. У праву Европске уније концентрације су дефинисане у Уредби Савета бр. 139/2004 о контроли концентрација међу предузећима и Обавештењем Комисије о појму концентрације од 2.03.1998. Кандидат у првом делу рада анализира разлике у дефинисању института контроле у законодавству о привредним друштвима БиХ ентитета, Закону о конкуренцији БиХ и праву конкуренције ЕУ, док је други део рада посвећен анализи појединих облика контроле разврстаних према критеријумима основа стицања контроле и броју субјеката који врше контролу. Основ контроле могу представљати учешће у основном капиталу привредног друштва,  уговори који омогућују једном привредном друштву да управља и води послове другог привредног друштва (предузетнички уговори, уговори о контроли и управљању), облигациони уговори који дају овлашћење за располагање и управљање имовином или делом имовине привредног друштва (уговор о закупу, уговор о лиценци, уговор о дугорочном снабдевању, уговор о франшизингу, уговор о кредиту). Кандидат издваја контролу на основу права на именовање представника у управи друштва као посебан облик контроле, иако она редовно проистиче из уговора о оснивању, уговора чланова или других врста статусних и облигационих уговора. Разликовање индивидуалне од заједничке контроле има значај са аспекта дефинисања субјекта обавезе подношења пријаве концентрације надлежном органу, те дефинисања промена у контроли (прелазак из индивидуалне у заједничку и обрнуто) и обавезе пријаве концентрације надлежном конкуренцијском органу која настаје с тим у вези. Ово питање посебно добија на значају у ситуацији када мањински члан друштва има право вета на доношење појединих одлука у органима друштва, јер је тада тешко разграничити да ли је реч о индивидуалној или заједничкој контроли. 
3. Особености законског уређивања друштва са ограниченом одговорношћу, рад прихваћен за објављивање у Зборнику радова са научног скупа „Двадесет година Дејтонског мировног споразума“, одржаног октобра 2015. године на Правном факултету Универзитета у Источном Сарајеву.
У Босни и Херцеговини законодавство о привредним друштвима је у надлежности ентитета Федерације Босне и Херцеговине и Републике Српске, те Брчко Дистрикта. Закони о привредним друштвима ФБиХ и РС, те Закон о предузећима БД уређују друштво са ограничном одговорношћу као један облик друштва капитала. Већ након површне анализе уочавају се бројне разлике у начину регулисања ове форме привредног друштва. У раду се анализирају сличности и разлике које постоје у регулисању услова оснивања друштва са ограниченом одговорношћу, врсте и садржине оснивачких аката, врсте и вредности улога у друштво, минималног износа новчаног капитала, као и органа управљања друштвом. Постојеће разлике у законском уређивању друштва са ограниченом одговорношћу у БиХ нису објективно условљене економским, социјалним, историјским и другим чиниоцима. Оне, с друге стране, представљају препреку за привредна улагања, тим више што је овај облик привредног друштва највише заступљен у привреди БиХ. Процес хармонизације привредног закондавства са правом Европске уније није донео очекиване позитивне помаке када је реч о међусобном усаглашавању ентитетског законодавства о привредним друштвима. Интерес унапређења привредног амбијента у Босни и Херцеговини поставља пред ентитетске законодавце захтев постизања међусобне сагласности око минималних заједничких стандарда у сфери законског уређивања привредних друштава, али је у садашњем тренутку тешко предвидети у ком смеру ће ићи будући развој законодавства у тој области.
4. Образовна дјелатност кандидата

1. Образовна дјелатност послије последњег избора
Кандидат је изводио вежбе из предмета Право привредних друштава и Пословно право у академској 2012/13, 2013/14, 2014/15 и 2015/16 години. Такође је изводио вежбе из предмета Правно нормирање. У академској 2016/17 години изводи вежбе из предмета Право привредних друштава, Пословно право и Облигационо право.  У анонимним студентским анкетама кандидат је оцењиван врлодобрим и одличним оценама, и то:
Академска 2012/13






Просечна оцена

Право привредних друштава 





4,21

Академска 2013/14

Пословно право







4,69

Академска 2014/15
Право привредних друштава






4,75

Академска 2015/16

Право привредних друштава






4,89

Пословно право







4,51

Правно нормирање







4,37
5. Стручна дјелатност кандидата 

1. Стручна дјелатност прије првог и/или последњег избора/реизбора
Кандидат Ђорђе Периишић је био стипендиста Владе Републике Српске током основних студија и студија другог циклуса (укупно пет година).

Кандидат је био представник  Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву на пројекту „Ангажовање студента постдипломских стдуија из БиХ у сусрет европским интеграцијама“. У склопу тог пројекта урађена је студија „Правни аспекти борбе против корпуције у високом образовању – de lege lata  и de lege ferenda“, а кандидат Перишић је био један од коаутора.

Такође је био секретар Катедре за грађанско право и члан разних комисија на Правном факултету.

Учествовао је на више научних скупова организованих на Правном факултету Универзитета у Источном Сарајеву:

1) Међународни научни скуп „Владавина права и правна држава у региону“, октобар 2013. 


2) Међународни научни скуп „Однос права у региону и права Европске уније“, октобар 2014.
3) Међународни научни скуп „Двадесет година примјене Дејтонског мировног споразума“, октобар 2015.
Кандидат у својој пријави такође наводи да познаје енглески језик (завршен Cambridge University курс, средњи ниово, оцена Б), те да има базично знање италијанског језика.

Кандидат познаје рад на рачунару (MS Office програмски пакет).
Други кандидат и сваки наредни ако их има (све поновљено као за првог кандидата)
1. Основни биографски подаци

Име, средње име и презиме: Аднан, Зијад, Салкић

Датум и мјесто рођења: 26.03.1984. године, Бугојно

Установе у којима је био запослен: Кандидат у пријави није навео податке о запослењу

Звања/ радна мјеста: /

Научна/умјетничка област: /

Чланство у научним и стручним организацијама или удружењима: /
2. Биографија, дипломе и звања
Основне студије (студије првог циклуса):

Назив институције: Правни факултет Свеучилишта у Мостару

Мјесто и година завршетка: /

Постдипломске студије (студије другог циклуса):

Назив институције: Правни факултет Свеучилишта у Мостару

Мјесто и година завршетка: Мостар, 15.09.2014.

Назив магистарског рада: /

Ужа научна/умјетничка област: /

Напомена: Кандидат је доставио оверену копију дипломе Правног факултета Свеучилишта у Мостару у којој се наводи да је завршио први и други интегрирани свеучилишни студиј на Правном факултету у Мостару у трајању од пет година (300 ЕЦТС бодова) и да је стекао академску титулу и звање магистар права.
Диплома не садржи податке о томе да ли је кандидат бранио завршни рад и под којим називом, по ком наставном плану и програму је студирао, нити коју је просечну оцену остварио током студија.

Претходни избори у наставна и научна звања (институција, звање и период): /
3. Научна/умјетничка дјелатност кандидата
1. Радови прије првог и/или  последњег избора/реизбора

(Навести све радове сврстане по категоријама)

/

2. Радови послије последњег избора/реизбора

(Навести све радове и дати њихов кратак приказ.)


/

4. Образовна дјелатност кандидата

1. Образовна дјелатност прије првог и/или последњег избора/реизбора

(Навести све активности (публикације, гостујућа настава и менторство) 

/

2. Образовна дјелатност послије посљедњег избора/реизбора

(Навести све активности (публикације, гостујућа настава и менторство) 

5. Стручна дјелатност кандидата 

1. Стручна дјелатност прије првог и/или последњег избора/реизбора

Кандидат у пријави није навео податке о својим стручним активностима.

6. Резултат  интервјуа са кандидатима

Интервју је одржан 29.12.2016. године. Интервјуу су присуствовала два члана комисије за писање извештаја, и то проф. др Дијана Марковић-Бајаловић, председник комисије и проф. др Небојша Јовановић, члан.
Интервјуу је приступио само један кандидат, Ђорђе Перишић.

Чланови комисије су кандидату Перишићу поставили више питања која се тичу улоге асистента на Правном факултету, начина организацији вежби, његових личних својстава која ге препоручују да буде изабран, односно недостатака које је потребно отклонити и фокуса његовог будућег научног рада. Кандидат Перишић је дао задовољавајуће одговоре на сва постављена питања, из којих се могло видети да правилно схвата улогу и задатак асистента, те да је свестан да се налази на почетку своје наставне и научне каријере и да је спреман да улаже сав потребан труд како би остварио напредак на том пољу.
7. Информација о одржаном предавању из наставног предмета уже научне области за коју је кандидат конкурисао,  у складу са чланом 93. Закона о високом образовању РС  (Службени гласник РС  број: 73/10) 

Није примењиво у конкретном случају, јер конкурс није расписан за избор у научно-наставно звање.


III  ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ 

На конкурс за избор вишег асистента за ужу научну и образовну област Пословно право и право друштава објављен 2.11.2016. године у „Гласу Српске“ пријаву су поднела два кандидата: Ђорђе Перишић и Аднан Салкић. Пријаве оба кандидата су благовремене и потпуне.
Чланом 77 став 1 тач. б) Закона о високом образовању РС прописано је да за вишег асистента може бити биран кандидат који има завршен други циклус студија са најнижом просечном оценом и на првом и на другом циклусу студија 8, односно 3,5, односно кандидат који има научни степен магистра наука. Одговарајући услов прописан је чланом 37 алинеја друга Правилника о поступку и условима избора академског особља на Универзитету у Источном Сарајеву.
Оба пријављена кандидата испуњавају минималне услове за избор прописане Законом, односно Правилником.

Кандидат Аднан Салкић није навео у пријави податке нити је поднео доказе о просечној оцени оствареној током студија, студијском усмерењу, као и евентуалним објављеним научним и стручним радовима, другим научним и стручним активностима, те другим способностима и знањима. Кандидат Салкић није приступио интервјуу на који је био уредно позван. Комисија стога није била у могућности да ближе цени знање и способности кандидата. 
Кандидат Ђорђе Перишић је имао високу просечну оцену и на првом и на другом циклусу студија (9,26 на првом и 9,8 на другом циклусу студија). Мастер рад одбранио је са оценом девет. 

Кандидат Перишић је у претходном изборном периоду написао, поред мастер рада, два чланка која су прихваћена за објављивање у зборнику радова са научног скупа Правног факултета у Палама. У мастер раду и друга два рада кандидат се бави темама које припадају ужој научној области Пословно право и право друштава. Оцењујући те радове, Комисија налази да  кандидат има солидно знање о темама које обрађује и да је овладао техником научноистраживачког рада. Кандидат наводи претежно домаћу, а у мањој мери и страну научну и стручну литературу и анализира домаће и стране прописе и судску и управну праксу. Радови кандидата Перишића показују његову способност за уочавање правних проблема и њихово осветљавање кроз призму упоредноправне теорије и правне праксе. Анализирани радови су доброг квалитета, имајући у виду да је реч о кандидату који је на самом почетку научно-истраживачке каријере. За његов даљи напредак биће неопходно да више истражује литературу на страним језицима, те да у своја истраживања више укључи индуктивни и дедуктивни метод. Кандидат Перишић је током интервјуа исказао спремност да се у будућности више посвети изучавању стране правне литературе и да се продубљено бави уским кругом одабраних правних тема.
Кандидат Перишић ради на Правном факултету као асистент за ужу научну област Пословно право и право друштава пуне четири године. Током тог периода изводио је вежбе из предмета Пословно право и Право привредних друштава, а такође је изводио и изводи вежбе из других предмета. Кандидат Перишић се у раду са студентима показао као врло одговоран и савестан асистент, који редовно изводи вежбе и приљежно помаже наставницима приликом обављања испита. Наведено доказују и високе оцене којима је константно оцењиван током анонимних студентских анкета.

Кандидат је изводио вежбе у седишту факултета на Палама, као и у одељењима факултета у Бијељини и Сребреници. Поред тога, кандидат Перишић је успешно обављао друге задатке који су му поверавани на факултету. Бројне радне обавезе нису га спречиле да благовремено приведе крају своје мастер студије, па комисија оцењује да ће кандидат Перишић и у будућности наставити да одговорно и успешно извршава своје академске и радне обавезе.
На основу свега наведеног комисија има част и задовољство да предложи да се кандидат

Ђорђе Перишић

Изабере у звање вишег асистента за ужу научну и образовну област

Пословно право и право друштава.
У Београду, 5.01.2017.
Чланови Комисије:
1. Дијана Марковић-Бајаловић, редовни професор, ужа научна област Пословно право и право друштава, Правни факултет у Палама, Универзитет у Источном Сарајеву
2. Небојша Јовановић, редовни професор, ужа научна област Пословноправна, Правни факултет Универзитета у Београду
3. Вук Радовић, ванредни професор, ужа научна област Пословноправна, Правни факултет Универзитета у Београду
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