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кандидата мр Драгољуба Рељића 

НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВИЈЕЋУ ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У ИСТОЧНОМ САРАЈЕВУ

Предмет: Извјештај о оцјени урађене докторске дисертације кандидатa мр Драгољуба Рељића под називом „Насиље над старијим лицима у Босни и Херцеговини“

а) Одлуком Наставно-научног вијећа Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву број: 1029/16 од 18.05.2016. године именована је Комисија за оцјену и одбрану докторске дисертације (у даљем тексту: Комисија) под називом: „Насиље над старијим лицима у Босни и Херцеговини“ кандидата мр Драгољуба Рељића у саставу:
· проф. др Бранко Мораит, редовни професор Правног факултета Универзитета у Бања Луци, ужа научна област Грађанско право, предсједник Комисије,   

· проф. др Станка Стјепановић, редовни професор Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву, ужа научна област Грађанско право, ментор,

· проф. др Слободан  Панов, редовни професор Правног факултета Универзитета у Београду, ужа научна област Грађанскоправна, члан Комисије.

Након прегледа и анализе текста докторске дисертације, Комисија подноси Наставно-научном вијећу Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву сљедећи 

И З В Ј Е Ш Т А Ј

Основни подаци о кандидату 

Кандидат мр Драгољуб Рељић рођен је 17. априла 1979. године у Тузли. Основну школу и Гимназију „Петар Кочић“ завршио је у Зворнику. Звање дипломираног правника стекао је на Правном факултету Универзитета у Београду са просјечном оцјеном 8,55. Положио је стручни управни и правосудни испит. Завршио постдипломске студије на Правном факултету Универитета у Источном Сарајеву са просјечном оцјеном 9,71. Кандидат је 05. априла 2014. године одбранио са одликом магистарски рад на Правном факултету Универзитета у Источном Сарајеву на тему „Медији и Насиље у породици“ и тиме стекао научни степен магистра правних наука. Објавио је више научних радова у престижним научним и стручним часописима.

У периоду 2005 - 2006. година био је у својству приправника а после и радио у Општинској управи Осмаци на пословима Самосталног стручног сарадника за питања младих. У периоду 2007-2013. година радио је у Општинској управи Зворник на пословима дипломираног правника. Од 2013. до 2015. године обављао је функцију Генералног секретара - Секретар Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине. Члан је Удружења Генералних секретара Интерпарламентарне Уније. Тренутно обавља послове в.д. Помоћника директора за финансијско рачуноводствене и правне послове Републичке управе Цивилне заштите. 

· Значај и допринос докторске дисертације са становишта актуелног стања у одређеној научној области

У културама и друштвима, у какво спада и наше друштво, тежња за потчињавањем, доминацијом, константном контролом и истицањем моћи је веома распрострањена. Као посљедица таквог противправног понашања долази до сукоба и насиља како у друштву тако и између најближих сродника у основној ћелији сваког друштва. Са развојем концепта људских права и њиховим нормирањем у међународним конвенцијама долази и до озбиљнијег проучавања самог насиља, односно начина његовог испољавања те правној заштити и положају у којем се налазе жртве. Све више се истиче да је управо кршење људских права насиље које доживљавају сва лица, без обзира на године и мјесто гдје се радња насиља дешава. Посљедњих двадесетак година свједоци смо бројних текстова, прилога и емисија о жртвама породичног насиља, а у први план се стављају жена и дјеца као жртве ове недозвољене противправне активности.

Насиље над старијим лицима представља посебан облик кршења њихових људских права и основних слобода. Старија лица која су потпуно пословно способна свакодневно у разним подручјима живота доживљавају дискриминацију, али представљају и жртве готово свих познатих облика насиља. Ова врста насиља се најчешће дешава у породици, али и у институцијама које су надлежне да се брину о њима, у медијима и у друштву уопште, а дешава се и да  насиље над старијим лицима врше и они који су дужни да им пруже заштиту. Због својих психофизичких особина, старија лица представљају специфичну популацију становништва и као таква представљају могуће жртве разних облика злостављања.

Нормативна рјешења у Босни и Херцеговини у погледу заштите старијих лица, која су смјештена у оквиру ове анализе, показују нам докле смо стигли у имплеметацији ратификованих рјешења али и шта смо заиста примјенили. У овом специфичном приступу изучавања је и особеност овог рада као и његово оправдање јер се са правног аспекта обрађује тема која је до сада потпуно неоправдано била запостављена, бар у нашој земљи. Претпостављајући да би истраживање проблема насиља над стријим лицима могао бити користан прилог изучавању ове теме, кандидат се и прихватио овог нимало лаког задатка. Наиме, проучавање насиља над старијим лицима de lege lata – de lege ferenda, може бити снажан допринос у иницирању адекватније регулативе позитивних прописа из ове области. То је био и својеврстан подстрек, да се указивањем на поједине недостатке, пропусте у регулативи и позивањем на позитивна искуства других земаља, предложе и одговарајућа рјешења, а све у циљу изградње ефикасног система правне заштите свих лица без обзира на године, пол, статус. Рад кандидата не претендује да да одговоре на све проблеме и недостатке у нашем правном систему а који се односе на ову популацију и негативну појаву којој су изложени. Овде се, заправо ради само о једном дјелу које ће бити основ за многе друге радове који буду писани и још детаљније буду обрађивали ово питање.

· Оцјена да је урађена докторска дисертација резултат оригиналног научног рада кандидата у одговарајућој научној области

Насиље над старијим лицима, као негативна појава која је прописана позитивноправним прописом у оквиру Породичног права код нас је термину који је још увијек у процесу формирања. При свему томе ова област са правног аспекта У Босни и Херцеговини није била предмет цјеловитијег научног истраживања. Обзиром на напријед изнешено може се констатовати да се аутор, бирајући за тему своје докторске дисертације „Насиље над старијим лицима у Босни и Херцеговини“, прихватио у истину сложеног и корисног задатка за нашу грађанскоправну науку (посебно ону из области Породичног права), законодавство и праксу.

Обухват изучаване материје, обзиром на одабрани аспект, релативно је цјеловит, а унутрашња систематика довољно развијена и логична. Рад је постављен на довољно широку начелно – теоријску основу и обрађен уз примјену уобичајених научних метода са примјерним коришћењем компарације у националним и интернационалним оквирима. Аналитичко – критички ставови у већини случајева добро су аргументовани и правилно изведени. Закључци аутора су производ резултата истраживања. Кандидат се користио пажљиво одабраном домаћом и страном литературом и одговарајућим изворима националног и међународног права. Све у свему може се закључити да докторска дисертација мр Драгољуба Рељића под називом „Насиље над старијим лицима“ представља самосталан и користан прилог нашој грађанскоправној науци, законодавству и пракси.

У раду кандидата, сасвим разумљиво, ту и тамо има недоречености и других слабости, али не ни таквих ни толико да би могле измијенити за цјелину изречену позитивну оцјену.

· Преглед остварених резултата кандидата у одређеној научној области

Кандидат је објавио више радова из области Породичног  права, и то:

· Драгољуб Рељић, Насиље над женама, Годишњак Правног факултета у Источном Сарајеву, година IV, бр. 1/2013, стр. 138-155. 

· Драгољуб Рељић, Међународне конвенције и препоруке као извор правне заштите жртава насиља у породици, Правни савјетник, Сарајево. бр. 6/2014, стр 48-57.

· Драгољуб Рељић, Насиље над старијим лицима у Босни и Херцеговини, Годишњак Правног факултета у Источном Сарајеву, бр. 2/2013,  стр, 143-169.
· Оцјена о испуњености  обима и квалитета у односу на пријављену тему

Докторска дисертација кандидатa мр Драгољуба Рељића под називом „Насиље над старијим лицима у Босни и Херцеговини“ написана је на 310 страницa на папиру стандардне величине (А4) са проредом 1.5 и писмом величине 12 типографских тачака, а садржи увод, два поглавља, седам глава и закључак. На крају је дат списак коришћене литературе и правних извора. Текст докторске дисертације садржи 642 биљешке испод текста библиографске, дескриптивне и упућујуће природе. 

4.1. У уводу (стр. 8-12) се прецизирају предмет, методологија и структура рада. На насиље се указује као на једну од најтежих и најсложенијих негативних друштвених појава по својим узроцима и посљедицама. Пошто је указао на могућност и нужност изучавања насиља над старијим лицима са различитих аспеката, кандидат се опредјељује за прилаз овој појави, превасходно, са аспекта њеног правног регулисања.

4.2. У првој од укупно седам глава под насловом ,,Појам, врсте, социолошки аспект насиља и насиље у савременим друштвима“ (стр. 12-35) анализира се појам насиља и различита схватања о насиљу која многи теоретичари заступају. С обзиром да се жели указати на правну природу насиља, посебна пажња се посвећује управо одређивању и посматрању ове негативне појаве са правног аспекта. Да би се указало на штетност самог насиља које постоји у свим друштвима обрађују се подаци о насиљу широм свијета.

4.3. У другој глави под насловом ,,Основи правне заштите, међународни, регионални, билатерални уговори као извори правне заштите у Босни и Херцеговини“ (стр. 35-77), указано је на права и слободе које многобројним конвенцијама, а које је Босна и Херцеговина ратификовала, обезбјеђују правну заштиту старијим лицима и обавезују државу да спријечи дискриминацију по било ком основу. Обрађују се, како међународни тако и регионални извори правне заштите, а све са циљем да се укаже да је дискриминација старијих и насиље над њима негативна појава забрањена у многим конвенцијама. Посебна пажња се посвећује пракси Европског суда за људска права и њеном утицају на хармонизацију права као и обавезе државе у случају предузимања радњи противправног насиља над лицима која су под њеном јурисдикцијом. Обрађивањем области међународних уговора указује се на то да Уједињене нације истичу управо билатерални уговор као средство којим ће државе регулисати одређена питања а првенствено питање насиља над старијим лицима. 

4.4. На ову главу природно се надовезују питања правног положаја старијих лица као жртава насиља у упоредном праву те истраживања о насиљу над старијим лицима у државама бивше Југославије. Овај феномен је још у зачетку истраживања те се у раду указује и на истраживања као и на рјешења која су прописана у тим правним подручјима. Као значајно питање обрађује се евиденција насиља и извјештавање о овој негативној појави у Републици Српској и Федерацији БиХ,  као и постојећи недостаци у садашњем систему евидентирања (глава трећа под насловом ,,Правни положај старијих лица као жртава насиља у упоредном праву у земљама региона“, стр. 77-114).

4.5. ,,Нормативно правни акти који прописују заштиту лицима у Босни и Херцеговини“, у националним оквирима, излажу се у четвртој глави, односно првој глави другог поглавља (стр. 114-190). Најприје се указује се на нормативна рјешења у Босни и Херцеговини, а која се односе и на заштиту старијих лица од насиља. Нормативно-правна заштита обрађена је веома детаљно због два разлога. Први је да се укаже на de lege lata рјешења у нашој земљи, а други да се ово питање насиља над старијим лицима обради управо са правног, а не са социолошког или психолошког аспекта. С обзиром на претпоставку надлежности која постоји у БиХ, а која говори о томе да све што није у надлежности државе је у надлежности ентитета, рад је тако и подјељен. Осим Устава БиХ и неколико закона који индиректно пружају правну заштиту и старијим лицима, правна заштита се прописује надлежним ентитетским законима. Специфичности прекршајноправне, кривичноправне, породичноправне односно заштите у приватном праву указују на неопходност мултисекторског дјеловања свих надлежних државних органа. Посебна пажња се посвећује Републици Српској и Федерацији БиХ те раду надлежних органа у спречавању и поступању у случају насиља над старијим лицима.

 4.6. Другa глава другог поглавља (односно пета глава) која носи наслов „Врсте насиља над старијим лицима“ (стр. 190-221) односи се на врсте насиља која старија лица доживљавају. Указује се на то да осим у породици насиље се доживљава и у институцијама за заштиту старијих лица, те се и та област посебно обрађује. Посебно се прави осврт на питање еутаназије или како га неки аутори наводе „права на достојанствену смрт“. 
4.7. У шестој глави односно трећој глави другог поглавља под насловом ,,Узроци и посљедице насиља над старијим лицима“ (стр. 222-254) кандидат анализира и обрађује узроке и посљедице насиља над старијим лицима.  У овом дјелу извршена је и анализа  грађанско-правних посљедица насиља над старијим лицима са посебним освртом на накнаду штете и искључење права на нужни дио те недостојности за насљеђивање. 

4.8.  Као најважније питање заштите - питање превенције насиља над старијим лицима се надовезује на ове главе те обрађује у завршној глави другог поглавља (седма глава,  „Превенција насиља над старијим лицима“ стр. 254-260)

         4.9. У закључку (стр. 260-281) аутор резимира резултате својих истраживања. У том смислу он, између осталог, констатује да као што  је показано, све ове врсте насиља de lege lata дефинисане су поприлично дескриптивно, са великим бројем набрајања и непотребног прекомјерног описивања. За правника је веома битно да, када се ове дефиниције преточе у законске текстове, независно да ли су грађанскоправне, кривичноправне или друге природе, мора се бити што прецизнији. Даље се  указује се на то да правничка јавност није довољно пажње посветила овом питању те предлажу многобројна de lege ferenda рјешења која би се требала примјенити у нашем правном поредку.

4.10. Литература (стр. 281-310) садржи списак домаћих и иностраних коришћених извора разврстаних на: библиографске референце, домаће и међународне правне прописе, судску праксу, WEB странице и остале изворе.

· Научни резултати докторске дисертације

Резултати изнесени у докторској дисертацији под називом „Насиље над старијим лицима у Босни и Херцеговини“, кандидата мр Драгољуба Рељића представљају  стручни и научни допринос у оквиру отворених питања  насиља, а посебно насиља над старијим лицима. Имајући у виду мјесто и значај ове теме у цјелокупном правном систему, посебно с обзиром на титуларе права, узроке и посљедице негативне појаве, ова дисертација допринијети ће:
а) разумијевању праваца реформе система правне заштите старијих лица, како у породици и институцијама које су смјештени тако и у друштву опште. Нормирати нешто односно прописати правну заштиту одређеној популацији само због имплеметације одређених конвенција а без стварне правне заштите и изјештаја о проведеној правној заштити указују да је неопходно извршити реформу те усвојити предложена de lege ferenda рјешења. Треба иницирати израда посебног закона који се односи на старија лица, и утврдити и разрадити антидискриминационе клаузуле у областима које се односе на старијa лица, и законски одредити шта представља појам „старије лице”, шта је „дискриминација старијег лица“ као и појам „насиља над старијим лицем“.

б) поштовању општих тенденција с циљу коришћења позитивних искустава других у конципирању и спровођењу правне заштите старијих лица. Нужно је конституисати јединствен систем заштите, са посебним освртом на питање превенције. Образовни систем мора се прилагодити тако да се још у процесу образовања и едуковања ствара свијест о потреби и бризи о старијим лицима. На нивоу читавог друштва мора се изградити систематичан приступ подршке који неће имати само за циљ спречавање насиља над старијим, него и изградњу и развој култа старости. Превенција заштите је нешто о чему се мора водити више рачуна као и објеђивању интересекторске заштите од стране свих надлежних државних органа. У тако јединственом систему жртва не смије да доживљава поновну виктимизацију.

в) систематизацији стручних и теоријских питања везаних за питања насиља над старијим лицима како у породици, тако и уопште. 
г) дефинисању критеријума реформе задатака служби социјалне заштите, припадника полиције и других надлежних органа. 

Овом докторском дисертацијом потврђено је да  реформа система заштите жртава од насиља иако је у посљедњих десетак година у сталној трансформацији још није на адекватан начин обухватила све жртве насиља.

Коначно, овом докторском дисертацијом назначено је и  да нема унапријед утврђених модела који се могу преузети из других држава са истим дјелотворношћу и резултатима него да је неопходно водити рачуна о постојећим реалним оквирима и  могућностима. Одређена негативна појава се прво мора добро истражити па тек онда предлагати рјешења.  
· Примјењивост и корисност резултата у теорији и пракси

„Насиље над старијим лицима у Босни и Херцеговини“ је рад који ће имати велику примјену и корист како у научној тако и у стручној области. Први пут је једна оваква тема обрађена свеобухватно и са правног аспекта. Аутор је наилазио на многобројне проблеме због непостојаља адекватних извора и узора. О овој појави на подручју наше земље писано је само фрагментарно, па и онда веома селективно и непотпуно. Заштита од насиља која је изложена показала нам је да се систем заштите неадекватан а често и не постоји. Често жртвр доживљавају и двоструку виктимизацију. Из закључака датих у докторској дисертацији произилази да је неопходно извршити реформу система заштите у односу на старија лица у циљу конципирања модерног и ефикасног система заштите ове популације. Основни циљ мора бити правна заштита свим лицима, без обзира на године, статус или мјесто живљења. Обзиром на речено може се констатовати да докторска дисертација мр Драгољуба Рељића под називом „Насиље над старијим лицима у Босни и Херцеговини“ представља користан прилог нашој грађанскоправној науци, законодавству и пракси.

· Начин презентирања резултата научној јавности, закључна оцјена и приједлог

Дисертација под називом „Насиље над старијим лицима у Босни и Херцеговини“, кандидата мр Драгољуба Рељића написана је на темељу истраживања:

a) релевантних правних аспеката грађанског и породичног права с фокусом на необрађено питање насиља над старијим лицима и  

б) резултата анализе и обраде актуелне литературе, судске праксе, позитивноправних прописа и других извора у области на коју се тема односи.

Докторска дисертација мр Драгољуба Рељића под називом „Насиље над старијим лицима у Босни и Херцеговини“ је самосталан научно-истраживачки рад у којем је докторант одабрану тему обрадио примјеном научних и стручних метода. Обављеним истраживањем и обрадом теме дошло се до рада  који ће имати своје мјесто у  научној и стручној јавности.

Имајући у виду дате назнаке код оцјене докторске дисертације, резултата и научног доприноса овог рада, по оцјени Комисије докторска дисертација мр Драгољуба Рељића под називом „Насиље над старијим лицима у Босни и Херцеговини“ представља научни рад који испуњава услове за стицање доктората наука.
Стога, Комисија предлаже Наставно-научном вијећу Правног факултета Универзитета у Источном Сарајеву да прихвати овај Извјештај о позитивно урађеној докторској дисертацији и покрене даљи поступак одбране докторске дисертације.

Источно Сарајево, дана 20.10.2016. године
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