
У оквиру размјене по програму суфинансирања међународне размјене студената и академског особља у 2015/16. години боравио сам на Агрономском Медитеранском институту у Барију (Италија) у периоду од три мјесеца (јануар-март 2016. године). 
Програм мобилности ми је помогао да усавршим своје знање из области којом се бавим али и да стекнем велико искуство кроз интеракцију са колегама из Италије.
Створени су многобројни контакти и договорене одређене активности које би се извеле у синергији у блиској будућности.
Размјена академског особља и студената ради стручног усавршавања у иностранству је вишеструко корисна инвестиција јер се на овај начин стичу вриједна знања, вјештине и технике са престижних евроспких института и универзитета, виде се примјери добре праксе који се могу примјенити у будућем раду на нашем Универзитету и оваква размјена омогућава активно учешће у научно истраживачком раду кроз међународне пројекте и публиковање радова а свакако се омогућава и континуирана промоција и препознатљивост, стално присуство у међународној академској заједници кроз контакте и дружења формалног и неформалног карактера, даље образовање и усавршавање, подизање квалитета наставних активности по узору на најбоље европске универзитете као и подизање нивоа мобилности студената и академског особља.  
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