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ZAPISNIK SA REGIONALNOG SASTANKA UREDA/CENTARA ZA PODRŠKU STUDENTIMA (S INVALIDITETOM/HENDIKEPOM)




Datum: 03.03.2023. godine
Vrijeme: 12.00-13.30

Učesnici:

Centar za podršku studentima s invaliditetom Univerzitet u Banja Luci 
Ured za podršku studentima s invaliditetom Sveučilište u Mostaru 
Centar za podršku studentima s hendikepom Univerziteta u Beogradu
Centar za podršku studentima sa invaliditetom Univerzitet u Istočnom Sarajevu
Ured za podršku studentima Univerziteta u Sarajevu:
Centar za student sa invaliditetom Univerziteta u Novom Sadu

Tema sastanka Finalne aktivnosti na izradi Zbornika
                         Konferencija u Novom Sadu
                         Promocija Centara 
Pripremili i moderirali  Bojana Trbić i Saša Grbić - Univerzitet u Banja Luci
Centar za podršku studentima sa invaliditetom Univerziteta u Banjoj Luci, 03. marta 2023. godine je organizovao je i moderirao online sastanak sa predstavnicima ureda/centara za podršku studentima (s invaliditetom/hendikepom) iz regiona. 










Sadržaj sastanka:

· U okviru prve predložene teme dogovorene su završne aktivnosti na izradi Zbornika radova sa Konferencije održane u decembru 2022. Ured za podršku studentima UNSA dostavio je spisak recenzenata uz napomenu da je moguće da se uvrste i radovi autora koji nisu bili predavači na Konferenciji. Rok za dostavu prijedloga i autora radova je sedam do deset dana nakon krajnjeg roka predviđenog za recenziju radova učesnika Konferencije.
· Druga tema sastanka predvidjela je usaglašavanje pojedinih pripremnih aktivnosti na organizaciji druge Konferencije ureda/centara koja će se ove godine održati u Novom Sadu. 
Stefan Savić iz Centra za studente sa invaliditetom Univerziteta u Novom Sadu upoznao je prisutne sa inicijativama i aktivnostima na kojima radi njihov projektni tim. U okviru pripreme planirana je i prijava na Konkurs za sufinansiranje naučno-stručnih skupova koji je raspisao Pokrajinski sekretarijat za visoko obrazovanje, a u okvuru kojeg se mogu obezbijediti određena sredstva za finansiranje skupa. Kako bi se ispunili određeni uslovi Konkursa, predstavnici univerziteta/sveučilišta koja učestvuju u realizaciji istog treba da pošalju Obrazac saglasnosti o finansiranju troškova odlaska na skup potpisanu od strane menadžmenta (ukoliko je to moguće). Potrebno je obezbijediti informaciju do narednog sastanka
Takođe, dogovoreno je da se skup održi u drugoj polovini septembra (petak ili subota). 
U okviru razmatranja tema skupa, usaglašeno je da tema bude ista uz adaptaciju i dodavanje novih podtema
· Trećom temom razmotreni su prijedlozi i razmijenjena iskustva koja se tiču promocije centara/ureda, kao i tekuće aktivnosti (saradnje vezane za personalnu asistenciju, pozive za projektne prijedloge, inicijativa prema Rektorskoj konferenciji BiH za izmjenu terminilogije…)

Naredni sastanak/susret će biti naknadno dogovoren na prijedlog zaposlenih Ureda Sveučilišta u Mostaru 
Moderatori sastanka: Sveučilište u Mostaru/Ured za podršku studentima sa invaliditetom
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